
 

 

 

 

Ata dos trabalhos da Reunião Extraordinária Remota (Virtual) da Câmara Municipal de 

Nova Lima. No dia dezessete de setembro de dois mil e vinte, às dezesseis horas e 

quinze minutos, reuniu-se a Câmara, virtualmente, conforme Portaria nº 50, de 17 de 

abril de 2020, que “Estabelece diretrizes para a realização de sessão plenária remota 

(virtual) e dá outras providências”. O Senhor Presidente solicitou a chamada dos 

vereadores presentes; constatando-se a existência de número legal, verificando-se a 

ausência virtual dos vereadores Flávio de Almeida, José Guedes e Silvânio Aguiar 

Silva. O Senhor Presidente, sob a proteção de Deus e em nome do povo nova-limense, 

declarou aberta a reunião. Logo após, comunicou que a Ata da Reunião Extraordinária 

Virtual do dia dez de setembro de dois mil e vinte foi encaminhada aos gabinetes para 

os vereadores conferirem-na. Colocou-a em discussão, nenhum vereador se manifestou. 

O Plenário aprovou a Ata por cinco votos. Continuando, o Senhor Presidente solicitou a 

leitura das proposições que deram entrada na Casa: 1) Projeto de Lei nº 1.969/2020, 

autoria do vereador Ederson Sebastião Pinto, que “Institui ações de prevenção sobre a 

violência contra o idoso como parte das atividades de atenção primária na Saúde da 

Família desenvolvidas pelos Agentes Comunitários de Saúde da Prefeitura Municipal de 

Nova Lima”. Encaminhado à Comissão de Legislação e Justiça para emissão de parecer. 

Senhor Presidente: “Álvaro, o vereador José Guedes entregou um atestado médico 

justificando a ausência dele”. Vereador Álvaro Alonso Perez Morais de Azevedo: “tudo 

bem, mas é porque não está aqui, na correspondência não”. Senhor Presidente: “é, mas 

ele encaminhou. No whatsapp que  ele encaminhou?  Álvaro, a presença dos vereadores  
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Coxinha...”. Vereador Álvaro Alonso Perez Morais de Azevedo: “o Coxinha eu já tinha 

registrado. Não se ingressaram aí, mas estão com a foto aqui, o Wesley e o Silvânio 

também”. Vereador Tiago Almeida Tito: “pela ordem, Presidente. Senhor Presidente, é 

só para justificar, é porque eu fiz contato telefônico agora com o vereador Silvânio e eu 

acho que ele está com problema de conexão, que ele está no trânsito, voltando de Belo 

Horizonte. Ele pediu para justificar, caso ele não consiga conectar, a ausência dele é em 

decorrência disso: ele está na estrada retornando, ele está tentando acessar, estou até 

vendo a foto dele aqui. Ele está tentando acessar, mas se não conseguir, é em 

decorrência disso. Ele justificou”. Senhor Presidente: “ok”. 2) Projeto de Lei                 

nº 1.970/2020, autoria do vereador Ederson Sebastião Pinto, que “Denomina ‘Travessa 

Luiz Gonzaga Santos’ o logradouro público inominado localizado em Nova Lima, no 

Bairro Alvorada, em frente ao imóvel de número 371 da Rua Vitória, e dá outras 

providências”. Encaminhado à Comissão de Legislação e Justiça para emissão de 

parecer. Prosseguindo, o Senhor Presidente solicitou a leitura: 1) Parecer da Comissão 

de Orçamento, Finanças e Tomada de Contas referente ao Projeto de Lei nº 1.955/2020, 

autoria do Poder Executivo, que “Altera a Lei Municipal 2.764/2020 para 

suplementação, em favor dos projetos de proteção social especial de média e alta 

complexidade, no valor que especifica”. Senhor Secretário: “Presidente, nesse parecer 

não constam assinaturas dos vereadores”. Senhor Presidente: “não constam assinaturas? 

Tem mais algum parecer sem assinatura, vereador Álvaro? Quais outros projetos?”. 

Vereador Álvaro Alonso Perez Morais de Azevedo: “tem. 1.912, 1.941, 1.957, 1.958,  
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1.968”. Senhor Presidente: “1.912, 41”. Senhor Secretário: “veto ao 41, o próprio 55, 

57, 58 e 68”. Senhor Presidente: “ok. Como esses pareceres estão sem assinaturas, eles 

não serão lidos”. 2) Parecer da Comissão de Serviços Públicos Municipais referente ao 

Projeto de Lei nº 1.961/2020, autoria do vereador Ederson Sebastião Pinto, que 

“Autoriza o Poder Executivo a conceder isenção de tarifa de estacionamento rotativo 

aos profissionais da área de saúde, enquanto perdurar a situação excepcional de combate 

à covid-19”. A comissão emitiu parecer favorável à tramitação do projeto, que foi 

encaminhado à Comissão de Orçamento, Finanças e Tomada de Contas. 3) Parecer da 

Comissão de Serviços Públicos Municipais referente ao Projeto de Lei nº 1.962/2020, 

autoria do vereador Ederson Sebastião Pinto, que “Dispõe sobre a criação de serviço 

telefônico para o encaminhamento de denúncias de maus tratos a animais na estrutura 

da prefeitura da cidade de Nova Lima”. A comissão emitiu parecer favorável à 

tramitação do projeto, que foi encaminhado à Comissão de Orçamento, Finanças e 

Tomada de Contas. Senhor Presidente: “vereador Álvaro, contabiliza a presença do 

vereador Wesley”. Senhor Secretário: “já foi contabilizada”. 4) Parecer da Comissão de 

Serviços Públicos Municipais referente ao Projeto de Lei nº 1.963/2020, autoria do 

vereador Alessandro Luiz Bonifácio, que “Dispõe sobre a liberação do acesso Wi-fi aos 

usuários de todos os centros de saúde, no âmbito da Cidade de Nova Lima e dá outras 

providências”. A comissão emitiu parecer favorável à tramitação do projeto, que foi 

encaminhado à Comissão de Orçamento, Finanças e Tomada de Contas. 5) Parecer da 

Comissão de Serviços Públicos Municipais referente ao Projeto de Lei nº 1.964/2020,  
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autoria do vereador Alessandro Luiz Bonifácio, que “Dispõe sobre a prática de 

educação física adaptada nas Escolas Públicas Municipais, no âmbito do Município de 

Nova Lima”. A comissão emitiu parecer favorável à tramitação do projeto, que foi 

encaminhado à Comissão de Saúde Pública. 6) Parecer da Comissão de Serviços 

Públicos Municipais referente ao Projeto de Lei nº 1.965/2020, autoria do vereador 

Álvaro Alonso Perez Morais de Azevedo, que “Define as informações de veiculação 

obrigatória nas placas de sinalização de obras públicas do município”. A comissão 

emitiu parecer favorável à tramitação do projeto, que foi encaminhado à Comissão de 

Orçamento, Finanças e Tomada de Contas. O Senhor Presidente nomeou o vereador 

Tiago Almeida Tito como Presidente da Comissão de Orçamento, Finanças e Tomada 

de Contas em substituição ao autor da proposição. 7) Parecer da Comissão de 

Legislação e Justiça referente ao Projeto de Lei nº 1.966/2020, autoria do vereador 

Ederson Sebastião Pinto, que “Institui o Dia em Memória dos Nova-limenses Vítimas 

da covid-19”. A comissão emitiu parecer favorável à tramitação do projeto, que foi 

encaminhado à Comissão de Serviços Públicos Municipais. 8) Parecer da Comissão de 

Legislação e Justiça referente ao Projeto de Lei nº 1.967/2020, autoria do vereador 

Ederson Sebastião Pinto, que “Dispõe sobre a obrigatoriedade de estabelecimentos 

comerciais da cidade, de comunicarem aos órgãos de segurança a ocorrência ou indícios 

de violência”. A comissão emitiu parecer favorável à tramitação do projeto, que foi 

encaminhado à Comissão de Serviços Públicos Municipais. Na sequência, o Senhor 

Presidente colocou em discussão  e votação: 1) Projeto de Lei nº  1.952/2020, autoria do  
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vereador José Carlos de Oliveira, que “Institui o ‘Bilhete Único Emergencial’ para os 

servidores das áreas de segurança pública, assistência social, serviço funerário e 

profissionais da área da saúde vinculados ao Sistema Único de Saúde para a gratuidade 

de tarifa de transporte público durante o enfrentamento da COVID-19, no âmbito do 

município de Nova Lima”. Senhor Presidente: “em discussão, em primeira votação. Em 

votação, algum vereador contrário a esse projeto? Aprovado por unanimidade, dois, 

quatro, seis votos”. 2) Projeto de Lei nº 1.953/2020, autoria do vereador Wesley de 

Jesus, que “Inclui o parágrafo único no art. 13 da Lei Municipal nº 34, de 14 de junho 

de 2016”. Senhor Presidente: “esse projeto é regulamentação do serviço de transporte 

coletivo escolar particular. Em primeira votação, em discussão. Em votação, algum 

vereador contrário a esse projeto? Aprovado por dois, quatro, seis votos em primeira 

votação o Projeto de Lei 1.953. Dois, quatro, cinco votos então, cinco votos. Mas 

Coxinha estava aqui, uai. Aprovado por cinco votos”. 3) Projeto de Lei nº 1.956/2020, 

autoria do vereador Alessandro Luiz Bonifácio, que “Dá denominação a logradouro que 

menciona, além de outras providências” – Rua Júlio Pedrosa da Silva. Senhor 

Presidente: “projeto retirado de pauta porque o autor do projeto não se encontra no 

Plenário. Coxinha, você está aí? Coxinha. Não está não. Coxinha”. 4) Projeto de Lei    

nº 1.960/2020, autoria dos vereadores Álvaro Alonso Perez Morais de Azevedo, Fausto 

Niquini Ferreira, Silvânio Aguiar Silva, Tiago Almeida Tito e Flávio de Almeida, que 

“Autoriza o Poder Executivo Municipal a promover o pagamento mensal dos contratos 

administrativos de prestação de serviços de transporte que especifica, em decorrência da  
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situação de emergência pública reconhecida pelo Executivo Municipal face à pandemia 

de coronavírus (Covid-19) e dá outras providências”. Senhor Presidente: “em primeira 

votação, em discussão. Algum vereador contrário a esse projeto? Coxinha chegou ali. 

Dois, quatro, aprovado por seis votos o Projeto 1.960”. Vereador Álvaro Alonso Perez 

Morais de Azevedo: “Presidente, solicito que o senhor consulte o Plenário para 

deliberar sobre a possibilidade de colocar em segunda votação”. Senhor Presidente: 

“atendendo à solicitação do vereador Álvaro Azevedo para que façamos a segunda 

votação desse projeto hoje. Algum contrário? Segunda votação hoje”. 5) Veto Integral 

do Poder Executivo ao Projeto de Lei nº 1.933/2020, autoria do vereador Álvaro Alonso 

Perez Morais de Azevedo, que “Institui o Programa de Microfinanças de Nova Lima, 

para enfrentamento das consequências econômicas decorrentes da pandemia Covid-19, 

nas condições que especifica”. Senhor Presidente: “em primeira  e única votação, em 

discussão. Algum vereador é contrário a esse veto?”. Vereador Álvaro Alonso Perez 

Morais de Azevedo: “votação nominal, por favor, Presidente, é veto”. Senhor 

Presidente: “é veto integral”. Vereador Álvaro Alonso Perez Morais de Azevedo: “é 

veto. Só para... Porque não tem o quórum completo aqui”. Senhor Presidente: “tem, 

uai”. Vereador Álvaro Alonso Perez Morais de Azevedo: “não, a reunião tem quórum, 

eu estou falando que não... Perdão, eu me expressei mal, não tem a totalidade dos 

vereadores. Se o senhor puder, por gentileza, fazer nominal”. Senhor Presidente: 

“nominal? Vereador Coxinha, favorável ou contra o veto?”. Vereador Alessandro Luiz 

Bonifácio : “ contra  o  veto, Presidente ”. Senhor  Presidente: “ contra ? ”. Vereador  
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Alessandro Luiz Bonifácio: “sim”. Senhor Presidente: “vereador Kim do Gás, favorável 

ou contra?”. Vereador Ederson Sebastião Pinto: “contra o veto”. Senhor Presidente: 

“vereador Boi, como o senhor vota?”. Vereador Tiago Almeida Tito: “Boi está sem 

som”. Senhor Presidente: “contra o veto. Vereador Soldado Flávio não está. Vereador 

Silvânio não está. Vereador Tiago Tito, como vota?”. Vereador Tiago Almeida Tito: 

“contrário ao veto”. Senhor Presidente: “vereador Wesley de Jesus, como o senhor 

vota?”. Vereador Wesley de Jesus Silva: “contra o veto”. Senhor Presidente: “vereador 

Álvaro Azevedo, como o senhor vota?”. Vereador Álvaro Alonso Perez Morais de 

Azevedo: “contra o veto também”. Senhor Presidente: “vereador Fausto Niquini. Contra 

o veto também. Por sete votos, o veto foi derrubado. Encaminho à promulgação o 

Projeto de Lei nº 1.933/2020”. 6) Veto Integral do Poder Executivo ao Projeto de Lei   

nº 1.935/2020, autoria dos vereadores Wesley de Jesus Silva e José Carlos de Oliveira, 

que “Inclui o inciso XI no artigo 20 da Lei Municipal nº 2.029, de 20 de dezembro de 

2007, alterada pela Lei Municipal nº 2.618, de 26 de dezembro de 2017”. Senhor 

Presidente: “em primeira e única votação. Vereador Coxinha, como vota?”. Vereador 

Alessandro Luiz Bonifácio: “a favor”. Senhor Presidente: “a favor? Vereador Kim do 

Gás, como vota?”. Vereador Ederson Sebastião Pinto: “favorável”. Senhor Presidente: 

“vereador Boi, como vota? Vereador Boi, como o senhor vota? Contra o veto. Vereador 

Wesley de Jesus, como o   senhor vota?”. Vereador  Wesley  de   Jesus Silva: “contra  o  
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veto”. Senhor Presidente: “vereador Tiago Tito, como o senhor vota?”. Vereador Tiago 

Almeida Tito: “vou votar contrário ao veto. A iniciativa é extremamente interessante, a 

possibilidade de isenção de IPTU para o pessoal de São Sebastião das Águas Claras, 

Macacos, em decorrência dessa situação que eles tiveram, da iminência da possibilidade 

do rompimento das barragens, atingiu muito a economia local. Os moradores de lá 

vivem do turismo que foi muito afetado. Então, eu voto contrário ao veto”. Senhor 

Presidente: “vereador Álvaro Azevedo, como o senhor vota?”. Vereador Álvaro Alonso 

Perez Morais de Azevedo: “contra o veto”. Senhor Presidente: “vereador Fausto 

Niquini. Contra o veto. O veto foi derrubado. Encaminho o Projeto de Lei nº 1.935 à 

promulgação”. Vereador Álvaro Alonso Perez Morais de Azevedo: “Presidente, quantos 

foram os votos favoráveis e quantos contrários?”. Senhor Presidente: “seis a dois. então 

foi cinco a dois? Então, o veto mantido. Kim e Coxinha favoráveis? Dois, quatro, seis, 

sete”. Vereador Tiago Almeida Tito: “foram seis com o senhor”.  Senhor Presidente: 

“dois, quatro, seis, sete. Não, só tem sete presentes”. Vereador Álvaro Alonso Perez 

Morais de Azevedo: “eu não ouvi Boi votando, ele está sem som”. Vereador Alessandro 

Luiz Bonifácio: “Senhor Presidente”. Vereador Ederson Sebastião Pinto: “Presidente”. 

Senhor Presidente: “com a palavra o vereador Coxinha”. Vereador Alessandro Luiz 

Bonifácio: “o meu voto é contrário, estou lendo aqui, é veto, o meu voto é contrário ao 

veto”. Senhor Presidente: “o senhor votou contrário?”. Vereador Alessandro Luiz 

Bonifácio: “contrário ao veto”. Vereador Ederson Sebastião Pinto: “Presidente, eu não 

escutei na  hora  que era veto não, de coração, senão eu nunca ia votar contra; entendeu?  
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Falhou. Senhor Presidente, eu voto contrário também”. Senhor Presidente: “então, o 

senhor vota contrário?”. Vereador Ederson Sebastião Pinto: “isso”. Senhor Presidente: 

“eu também voto contrário. Então, por unanimidade, o veto ao Projeto 1.935 foi 

derrubado”. Vereador Álvaro Alonso Perez Morais de Azevedo: “que bom que eu 

perguntei, Presidente”. Vereador Alessandro Luiz Bonifácio: “obrigado, Álvaro. 

Álvaro, obrigado, porque o som está meio ruim”. Vereador Ederson Sebastião Pinto: 

“valeu, Álvaro”. Vereador Álvaro Alonso Perez Morais de Azevedo: “a internet picou 

aí, não é, Coxinha?”. Vereador Alessandro Luiz Bonifácio: “picou”. Senhor Presidente: 

“encaminho o Projeto de Lei nº 1.935 à promulgação. Eu vou aproveitar que o vereador 

Coxinha está presente. Projeto de Lei nº 1.956/2020, autoria do vereador Alessandro 

Luiz Bonifácio, que “Dá denominação a logradouro que menciona, além de outras 

providências” – Rua Júlio Pedrosa da Silva, em primeira e única votação. Algum 

vereador contrário a esse projeto de lei? Aprovado por unanimidade o Projeto de Lei    

nº 1.956. Encaminho o Projeto de Lei 1.956 à sanção. Acabou”. Vereador Tiago 

Almeida Tito: “encerrou, Senhor Presidente?”. Senhor Presidente: “acabou, uai”. 

Vereador Álvaro Alonso Perez Morais de Azevedo: “não, acabou não”. Senhor 

Presidente: “o 1.945 não está aqui”. Vereador Álvaro Alonso Perez Morais de Azevedo: 

“o 1.945 ainda falta”. Senhor Presidente: “põe aqui então porque ele não está aqui”. 

Vereador Álvaro Alonso Perez Morais de Azevedo: “1.945”. Senhor Presidente: “não 

tem ele na minha pauta. Por deliberação plenária, coloco o Projeto de Lei nº 1.960/2020, 

autoria  dos  vereadores  Álvaro  Alonso  Perez  Morais  de  Azevedo, Fausto  Niquini  
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Ferreira, Silvânio Aguiar Silva, Tiago Almeida Tito e Flávio de Almeida, que “Autoriza 

o Poder Executivo Municipal a promover o pagamento mensal dos contratos 

administrativos de prestação de serviços de transporte que especifica, em decorrência da 

situação de emergência pública reconhecida pelo Executivo Municipal face à pandemia 

de coronavírus (Covid-19) e dá outras providências”, em segunda e última votação. 

Algum vereador contrário à aprovação deste projeto? Aprovado por unanimidade. 

Encaminho o Projeto de Lei nº 1.960/2020 à sanção. Não está impresso? Projeto de Lei 

1.945/2020 retirado de pauta. É veto integral? Retirado de pauta”. Vereador Álvaro 

Alonso Perez Morais de Azevedo: “porque, Presidente? Porque foi retirado de pauta? 

Eu não entendi”. Senhor Presidente: “porque não consta na minha pauta esse veto”. 

Vereador Álvaro Alonso Perez Morais de Azevedo: “não estava na pauta?”. Senhor 

Presidente: “na minha pauta não consta”. Vereador Álvaro Alonso Perez Morais de 

Azevedo: “ah, tudo bem”. Senhor Presidente: “só lembrando aos nobres pares que terça-

feira, dia vinte e dois, já voltaremos com as reuniões presenciais na Câmara Municipal 

de Nova Lima. Apenas os vereadores, sem plateia. Ok?”. Vereador Tiago Almeida Tito: 

“qual horário?”. Vereador Ederson Sebastião Pinto: “dezoito, normal”. Senhor 

Presidente: “horário? Terça-feira, dia vinte e dois, às dezoito horas, na Câmara 

Municipal de Nova Lima”. Vereador Tiago Almeida Tito: “Senhor Presidente, só pela 

ordem. Peguei o final aqui porque talvez é o momento de fala, independente do que está 

em pauta, mas é só porque a gente já está no... Finalizaram as convenções municipais, é 

claro que há a possibilidade  de  pequenas alterações, mas muito irrisórias em relação ao  
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todo, que é o momento em que a cidade vai vivenciar o período eleitoral agora, um 

período diferente em decorrência da pandemia. Mas a gente tem, pelo menos, se eu não 

estiver equivocado, sete chapas concorrendo a prefeito e vice-prefeito, vários partidos 

concorrendo a vereador. Mas mais para Deus poder abençoar essa caminhada de todas 

as pessoas que estão candidatando, que as pessoas possam entender e fazer uma 

campanha limpa, sem agressão. A gente já tem visto agressões a colegas de trabalho e 

esquecem, como eu falei lá na convenção, esquecem que atrás do político existe um ser 

humano que tem uma família, que tem uma vida, que tem filhos, tem parentes, pais, 

mães, esquecem disso e fica essa busca incessante, a qualquer preço, pelo poder. Que 

todos os assessores, apoiadores tenham ciência disso, que talvez uma mentira plantada 

destrói uma vida de uma família. Então, que a gente não faça uma eleição pautada pelo 

fake news e faça uma eleição no campo das ideias, das propostas. Eu acredito que o que 

a população mais quer é isso, que a gente possa debater o que a gente pode trazer de 

melhor para ela. E dar boa sorte a cada colega que está concorrendo a vereador e 

também para as chapas de prefeito e vice também, principalmente a eleição de prefeito e 

vice, que vocês tenham muita sabedoria e serenidade para conduzir essa caminhada, eu 

sei que não vai ser fácil, não é fácil para ninguém, mas que ela possa ser o melhor 

possível para que a gente possa contribuir na construção de quatro anos para a nossa 

população, de benefícios, de prosperidade. A gente vai ter muita dificuldade pós-

pandemia, todo mundo sabe disso, que a economia vai... A gente vai sentir os impactos 

em tributação é  agora, enfim. Mas que  a  gente possa  fazer uma  campanha limpa, que  
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Nova Lima merece, quem gosta realmente de Nova Lima vai debater no campo das 

ideias e da proposta, eu acho que é isso que a população espera. Deus abençoe a cada 

um”. Senhor Presidente: “assim seja”. Vereador Ederson Sebastião Pinto: “pela ordem, 

Presidente. Tiago, eu quero parabenizar você por esta fala sua, você falou tudo que as 

pessoas tinham que escutar. Eu vejo vários candidatos em meu bairro, como em outros 

bairros, criticando, falando dos vereadores que hoje estão no poder. Então, gostei de 

ver, Tiago, parabéns mesmo, de coração, para você”. Vereador Tiago Almeida Tito: 

“obrigado”. Vereador Ederson Sebastião Pinto: “e falar que tem todo mundo, ninguém 

precisa criticar ninguém, faz a campanha, faz o seu plano de governo, eu acho que vai 

dar certo. Agora, eu chegar ao seu bairro... Já tem vereador do lado de outro candidato a 

prefeito indo a alguns bairros criticando vereador. Graças a Deus, eu sei que como eu, 

como os dez vereadores que estão aí hoje, passando não só pelo seu bairro, mas pelos 

bairros todos de Nova Lima. Então, muito obrigado pela sua fala, você falou tudo. Eu 

tenho certeza que a partir de hoje, o vereador quando chegar ao seu bairro, vai tentar 

respeitar você. Obrigado, Tiago”. Vereador Tiago Almeida Tito: “é isso aí, Kim, a ideia 

é exatamente esta, contagiar e fazer uma campanha do bem”. Vereador Ederson 

Sebastião Pinto: “valeu”. Senhor Presidente: “agradeço a presença de todos e a Deus 

por mais essa reunião. Declaro encerrados os nossos trabalhos”.___________________ 

 


